

文明创建进行时

# 大手牵小手 文明一起走

本报记者 王再宇 王馨苗 刘念

一直以来,城区学校周边道路交通安全问题,都是社会各界最关注的话题之一。

地处主干道、车辆行人多,人车抢道、拥挤混乱……上下学期间,接送学生的车辆无序停放,因拥堵、致乱问题突出,一度成为城市治理中的顽疾。

如今,学生上学道路是否安全有序?9月13日至14日,记者分别来到城区三所中小学,探访校园周边路口交通现状和市民文明出行情况。

## 咸宁实验外国语学校 车辆通行有序 垃圾及时清理

13日上午7时26分,记者来到咸宁实验外国语学校,送孩子上学的车辆络绎不绝。

虽然正值早高峰,但校门口的书台街并没有因为孩子和家长的到来而变得拥堵,车辆虽多却不乱。

“之前去接孩子,路边停满了电动车、私家车,经常会堵在那里动不了。”家长张女士表示,为了不制造更大的拥堵,自从孩子上三年级开始,她便跟孩子一起步行上学。

记者在现场看到,前来送孩子上学的家长,都分类将车辆停放在划线停车区内,无乱停乱放现象。

“慢慢走、不要急,等一下再过。”7时34分,在书华城门口的斑马线

上,一名交警正在“护学岗”上引导行人通过马路,来往车辆互相礼让,依次行驶,通行状况平稳有序。

7时58分,早高峰接近尾声,人潮散去,校园门口的路面上出现不少塑料袋、纸碗、吸管等白色垃圾,环卫工人和学校保安一边清扫路面,一边将垃圾倒入桶中。

“请大家不要占道经营摆摊,打好门前卫生,我们会对此类行为重点管控、反复巡查。”市城管执法委执法人员走进学校周边商户,宣传市容环境整治有关规定。

## 咸安区实验学校 门前干净整洁 车辆停放整齐

14日上午7时46分,记者在咸安区实验学校看到,来往的车辆在交警和学校保安的指挥下即停即走,井然有序,校门口的商家门前干净整洁。

“每天早上7时至9时,我们在学校门口安排2至3名工作人员进行检查,做好校园周边商贩的门前四包、出店管理的监督,维护好校园周边秩序。”市城管执法委第二支队工作人员王家辉说。

7时59分,两名骑警巡逻至该校门口,对一名逆行的电动车车主进行喊话制止。

“每天早上7时至12时和下午2

时至7时两个时段,我们会在咸宁传媒大厦至金桂西桥路段不间断巡逻,对车辆违停、电动车逆行以及行人翻越栏杆等行为进行劝导。”一位交警告诉记者。

8时06分,一名学生在斑马线上小跑起来。“同学慢一点!过马路要当心!”交通劝导员环顾两侧车辆,立即将该学生护送至马路对面。

8时18分,校门口车辆减少,学生陆续进入校园。环卫工人和学校工作人员将学校附近的垃圾清扫干净,城管工作人员将乱停乱放的共享单车挪到停车线内。

## 咸宁实验外国语学校玉泉校区 家长在岗护学 车辆自觉礼让

14日上午7时07分,记者来到咸宁大道与银泉大道交叉路口,这里距离咸宁实验外国语学校玉泉校区仅有400米左右的距离,机动车、非机动车、行人有序按照交通指示灯通行。

7时16分,在路口斑马线,交通劝导员挥舞小红旗,机动车立刻减速停车礼让,学生们安全有序通过。

7时23分,多辆电动车、电动自行车在等待绿灯,一眼望过去,只有一辆骑着共享单车的车主没有戴头盔。

7时30分,两名身穿红马甲的家长,在校门口护学岗维持交通秩序,保

障孩子们的行走安全。

“同学,慢点,不要跑”“好,大家可以走了”……志愿者眼观六路,耳听八方,认真专注,眼看一辆小汽车即将靠边停,他们马上牵上下车的孩子朝人行道走去。

在满载学生的公交停靠前,两名志愿者家长已经等候在路边,一边辅助孩子下车,一边叮嘱“慢点走”。

志愿者和蔼的笑容、良好的精神风貌,感染了所有人。大家纷纷自觉遵守交通规则,使得校门口的道路更加畅通有序。

## 记者手记:

过去,市民对校门口的“堵”无可奈何,每天上下学时段,路上停满车辆,学生在车道间穿行,可谓危机四伏。如今,校门口畅通有序,社会各界纷纷点赞。

这些看得见、摸得着的变化,离不开我市持续开展校园周边环境整治行动。相信在城区各单位和各学校的持续努力下,一定能在学校门口打造更加安全、畅通、舒适的交通出行环境,让学校安心、家长放心、学生开心。

## 市区十字路口看文明

斑马线刚刚好。

“这些文明的瞬间,告诉我们文明只需一分钟。”陈斌认为,文明始于心,践于行,每个人都应该从自己做起,从现在做起,从身边的小事做起,汇聚文明之力,共建美好家园。

文明之花,不能单靠几个人的播撒;文明之树,更不是部分人的努力就能硕果盈枝。文明城市的构建,需要你我同心浇筑,共同添砖加瓦。

“创建文明城市,人人都应出力,你我皆是主角。”陈斌表示,相信在每一个市民的共同努力下,我们的城市会越来越美好,生活会越来越幸福。

## 文明创建大家谈

# 始于心 践于行

——访文明观察员陈斌

本报记者 张敏

己能规范停车,还会劝阻乱停现象。

公德意识更强了。原先毁绿种菜、楼道堆物等侵占公共空间现象普遍,而今基本上看不见了,大家自觉维护公共空间的整洁、通畅、美丽。

“每一张志愿者的笑脸,每一次俯首捡起垃圾,每一次斑马线前的礼让,都是一道美丽风景。”陈斌表示,更文明的市民,更美好的城市,让自己打心底里自豪,对家乡的认同感、归属感越来越强。

作为一名社区工作者,同时也是一名文明观察员,在言行举止方面,陈斌会时时刻刻严格要求自己。

不管是工作时,还是生活中,陈斌都将“说文明话、做文明事、当文明人”行为准则牢记心中,在细小之处践行

文明:自觉排队礼让,不在公共场所吸烟和大声喧哗,不损坏公共设施;做到文明用餐,使用公筷公勺,践行“光盘”行动;遵守交通规则,不闯红灯、不乱穿马路、不翻越护栏……

陈斌认为,文明,只需要一分钟,“也许有人认为自己一分钟太短,做不了什么,其实不然”。

一分钟可以做什么?陈斌举了几个例子:

将车辆整齐停放到指定地点,文明停车,有序停放,让道路通畅。一分钟,整齐停放刚刚好。

乘车时,主动给老人小孩让座。一分钟,尊老爱幼刚刚好。

行人过马路时,驾驶人提前减速让行,车让人、人守规。一分钟,礼让

## 市场升级改造 优化购物环境

9月13日,温泉中心市场,市民在宽敞明亮的环境中选购蔬菜。

近年来,我市投入2000多万元对该市场设施进行全方位升级改造,优化水产品、肉禽、蔬菜以及特色海鲜等多个交易区,为市民和商户营造更加舒适的环境。

记者 夏正锋 摄



## 全市公共服务质量提升攻坚行动动员会要求 努力建设人民满意的幸福之城

本报讯 记者谭宏宇报道:9月14日,在收听收听全省公共服务质量提升攻坚行动动员电视电话会议后,就贯彻落实会议精神,我市召开续会,动员部署我市公共服务质量提升攻坚行动。副市长、市公安局局长吴晓波出席会议并讲话。

会议指出,公共服务高质量发展事关民生改善和营商环境优化,各地各部门要站稳人民至上的政治立场,清醒认识短板,切实对标对表,采取更多惠民生、暖民心举措,以更高站位提升公共服务质量,持续提升人民群众的幸福感和获得感、安全感。

会议要求,行动要再坚决,以更实举措提升公共服务质量。要聚焦公共服务领域短板

弱项和人民群众急难愁盼问题,对照国家、省、市基本公共服务实施标准,提高公共服务供给,推动重大项目攻坚、营造浓厚社会氛围,全面提高公共服务水平,以高质量公共服务满足人民群众高品质生活需要。

会议强调,责任要再压实,以更担当提升公共服务质量。要牢固树立全市“一盘棋”思想,坚持目标量化、措施实化、考核细化、问责严化,高位统筹推进,高标定位推进,高效落实推进,认真践行“深实严细久”的工作标准,确保责任上肩、工作落地、行动见效,切实把好事实事办在群众心坎上、体现在高质量发展实效上,努力建设人民满意的幸福之城。

## 省考评组来咸评估验收国家级服务业标准化试点(商贸流通专项)项目 完善标准体系 提升社会效益

本报讯 记者王恬报道:9月13日至14日,省考评组来咸对国家级服务业标准化试点(商贸流通专项)项目进行评估验收。

在观看我市国家级服务业宣传视频、听取我市关于国家级服务业标准化试点建设工作情况汇报后,考评组实地考察了羊楼洞产业股份有限公司和赤壁茶业集团有限公司,湖北赤壁赵李桥茶业有限公司和赤壁茶业集团,对我市抓“品种”“品质”“品牌”,创建特色农产品标准体系,推进农业主导产业全链条升级,助力产业转型升级和高质量发展,走好咸宁绿色发展之路等方面工作给予高度评价。

考评组认为,咸宁市围绕高标准市场体系建设,聚焦重点农副产品行业,构建咸安桂花、嘉

鱼莲藕、赤壁青砖茶、通城油茶、崇阳小麻花、通山枇杷等“一县一品”,推动农副产品上下游企业在标准制定、实施、应用方面开拓创新,推出了一批行业标准体系,研制了一批标准、树立了一批标杆,并形成了可复制推广的城市试点经验。

考评组建议,要进一步完善标准体系,聚焦商贸流通提质增效和数字化转型,加大数字化、智能化、绿色化标准研制应用;要进一步完善标准实施工作机制,加大各领域、各环节标准应用实施和监督改进,推动各项标准落地见效;要进一步加大商贸流通领域标准化工作宣传推广,利用多种渠道扩大标准化工作影响力,提升社会效益。

## 通城平等抽水蓄能电站项目签约 装机容量700MW

本报讯 记者李嘉报道:9月5日,通城县平等抽水蓄能电站项目签约仪式在通城城发集团举行。

该项目位于通城县麦市镇,由通城县人民政府与中国广核集团合作开发,为日调节纯抽水蓄能电站,枢纽工程主要建筑物由上水库下水库、输水系统、地下厂房和开关站等组成,初拟平等抽水蓄能电站装机容量700MW,规划两台机组,单机容量为350MW,连续满发小时数为6h。

据介绍,建设平等抽水蓄能电站事关通城县长远发展和民生福祉,对于保障大电网安全、

促进新能源消纳、提升系统性能具有重要意义。通城县政府将进一步提高政治站位和服务意识,努力抢抓政策机遇、深挖潜力动能、精准开展对接、强化服务保障、提高工作质效,全力推动双方合作和项目建设再上新台阶。

据悉,平等抽水蓄能电站项目是中国广核集团和咸宁市签订的打造千万千瓦级绿色能源基地的又一个新项目。中国广核集团将以本次签约为起点,在市、县两级政府的大力支持下,积极配合推进项目入围工作,同时加大资源投入,全力推进项目建设。

## 赤壁营里社区 暖“新”驿站爱意浓

本报讯 通讯员李莹报道:9月8日上午,赤壁市赤马港街道营里社区暖“新”驿站,环卫工人相聚一堂,参与“金秋送爽 与爱同行”公益爱心捐赠活动。

此次活动由赤壁市曙光社会工作服务中心主办,通过与环卫工人交流、互动,发放清凉爱心大礼包,表达对环卫工人的崇敬之情,激发群众社会责任感。活动现场还发放了防范养老诈骗、非法集资及安全用气常识等

宣传手册。

“环卫工是城市的守护者,无论三伏酷暑还是数九严寒,他们始终战斗在文明城市建设第一线,他们用行动诠释了这个平凡岗位的重要性,他们是伟大的,是值得尊敬的。”营里社区相关负责人表示,今后,暖“新”驿站还将不定期开展各类暖心活动,做好户外工作者的关爱工作,愿每一位户外工作者都能被温柔以待。

(上接第一版)

活动现场,除了社区志愿者,还有群众志愿者。居民顾正红是其中之一,她布置现场、发放资料、维护秩序,忙得不亦乐乎。

活动结束后,顾正红帮着将场地收拾好后才离开。她笑着说:“宣传‘社会主义核心价值观’,不光是社区的事,我也要出份力。”

当天是市里的文明实践志愿服务日,市、区共153家单位参与,开展各类活动191场次,带动近4万名群众参与其中。

“今年不管是卫生清扫,还是关爱一老一小,只要发了通知,短时间内报名人数就满了。”温泉街道十六潭社区党委书记郭芬芳感慨,越来越多居民从“幕后”走到“台前”,由“旁观者”变为“行动者”。

近年来,我市充分调动群众的积极性、主动性、创造性,全方位增强群众主人翁意识,引

导他们从置身事外到动起来、干起来,将创建全国文明城市变成“自己的事”。

楼道的整洁清爽,有广大群众的主动清扫、长效保持;道路的安全畅通,有广大群众的积极参与、共同努力;广场的和谐有序,有广大群众的遵规守矩、自发维护……

94岁的许典祥爹爹,20余年免费为居民们修理电器3000余次;外卖小哥柳发扬,送餐途中遇到电动车自燃及时出手帮忙灭火;“幸福合伙人”胡水平,用“爱心冰箱”为户外工作者送出12000瓶饮用水;好心店主张云,红桥上一跃而下救起失足落水女孩……

他们,都是城市里的普通人,为了城市的文明,书写自己最精彩的一笔;为了城市的美好,时刻汇聚自己的文明之举。

如今,这样的普通人越来越多。一个变化的数据是有力佐证:3月份,全市注册志愿者人

数为49万,到4月份突破50万,如今已达52万。

共同缔造这把“金钥匙”,已经有效激发广大人民群众的创造热情和内生动力,“人人都有责,人人应尽责”成为300万咸宁人约而不同的共识,不用言说的默契。

## 人人受惠,共享幸福生活

暑假期间,全市新时代文明实践中心、所、站、点广泛开展暑期青少年文明实践活动。

一个个接地气、有朝气的文明实践活动,让孩子们拓宽视野、强健体魄、陶冶情操、快乐成长,家长们纷纷竖起大拇指。

“以前一到暑假,我们这样的双职工家庭就发愁,如今孩子暑假有‘趣’处,家长放心又安心。”家住浮山街道金桂社区的刘丹笑着说。

家住书台社区的张芳有同样的感受。她说:“这些活动寓教于乐,让孩子们暑期生活

有‘知’又有味。孩子不仅能涨知识长见识,动手能力也提高了不少。”

我市依托各级新时代文明实践平台,聚焦群众急难愁盼,持续完善“线上接单、中心派单、志愿者接单、群众评单”机制,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

接地气、冒热气的理论宣讲,让党的政策“飞入寻常百姓家”;有温度、有深度的志愿服务,让群众安心暖心又放心;精彩、丰盛的文化惠民大餐,让精神文化滋养群众心田……

目前,全市已建成6个新时代文明实践中心,70个新时代文明实践所,1072个新时代文明实践站。

“这些新时代文明实践‘有声’又‘有色’。”市民葛亚先开心地说,一项项活动精准对接群众的实际需求,让生活越来越美好。

人民城市人民建,人民城市为人民。我市

始终践行以人民为中心的发展理念,把创建为民、创建惠民贯穿到创建工作的各领域、各环节,检验共同缔造环境和城市品质得到整体提升,带来看得见的改变,摸得着的幸福。

今年以来,我市开展老旧小区改造、控违拆违整治、背街小巷及老旧小区弱电线缆整治、主次干道弱电入地、脏乱差地块综合整治五大攻坚行动,助推全域环境和城市品质得到整体提升,带来看得见的改变,摸得着的幸福。

上半年,共完成309个小区、226条背街小巷飞线整治;清理乱贴乱画9.5万处,督促清洗污染墙面12.9万平方米;198块“脏乱差”地块销号87处、覆绿50.5万平方米。

文明创建人人参与,创建成果人人共享。运用共同缔造理念,咸宁正持续增强人民群众在创建过程中的获得感、幸福感、安全感,让城市更文明,让生活更幸福,让家园更美丽,让明天更美好。